	[image: image338.jpg]



	CENTRO EDUCACIONAL ESPAÇO INTEGRADO

Ensino Médio

Aluno (a): _______________________________________________________________

Série:                Turma:_____             Data: _____________________

Disciplina:                                        Professor(a): Emanuel Jaconiano
	Que a força esteja com você!!!


1. (Simulado 2020)  Taxa de transmissão da Covid-19 no Brasil cai para 0,95, diz estudo

O estudo britânico mostra queda com relação à semana anterior


A taxa de transmissão de casos de Covid-19 no Brasil chegou a 1,01 em 9 de agosto, segundo estudo divulgado pela universidade Imperial College, do Reino Unido. Uma taxa de 1,01 significa que cada 100 pessoas infectadas pelo novo coronavírus transmitem a doença para outras 101 pessoas.


O índice agora é de 0,95, o que significa que cada 100 contaminados passam o coronavírus para outros 95, semanalmente.

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2020/09/brasil-tem-menor-taxa-de-contagio-de-coronavirus-desde-final-de-abril.shtml. Acesso em: 07 out. 2020.
Um pesquisador resolveu estudar as informações estatísticas da Covid-19 de uma cidade que, apesar dos alertas, não impôs, inicialmente, nenhum tipo de ação, como por exemplo isolamento social; além disso, os cuidados médicos oferecidos eram muito precários, de modo que as pessoas infectadas continuaram transmitindo o vírus pelas semanas seguintes. 

Nessa pesquisa, foram detectados inicialmente 10.000 casos de contaminação, e a taxa de transmissão permaneceu aproximadamente constante em 0,95 durante as três semanas seguintes.

Use, se necessário:
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	0,95
	1,05
	1,95
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	0,857
	1,158
	7,415


O número de infectados ao final da terceira semana poderá atingir o valor de 
a) 18.570.   
b) 21.580.   
c) 38.500.   
d) 74.150.   
e) 84.150.   
2. (Simulado 2020)  Diante da hipótese do comprometimento da qualidade da água retirada do volume morto de alguns sistemas hídricos, os técnicos de um laboratório decidiram testar cinco tipos de filtros 
de água.

Dentre esses, os quatro com melhor desempenho serão escolhidos para futura comercialização. Nos testes, foram medidas as massas de agentes contaminantes, em miligrama, que não são capturados por cada filtro em diferentes períodos, em dia, como segue:

- Filtro 1 (F1): 
[image: image3.wmf]18mg

 em 5 dias; 

- Filtro 2 (F2): 
[image: image4.wmf]18mg

 em 4 dias;

- Filtro 3 (F3): 
[image: image5.wmf]15mg

 em 3 dias;

- Filtro 4 (F4): 
[image: image6.wmf]6mg

 em 3 dias;

- Filtro 5 (F5): 
[image: image7.wmf]6mg

 em 2 dias. 

Ao final, descarta-se o filtro com a maior razão entre a medida da massa de contaminantes não capturados e o número de dias, o que corresponde ao de pior desempenho.

Disponível em: www.redebrasilatual.com.br. Acesso em: 12 jul. 2015 (adaptado).

O filtro descartado é o 
a) F1.   
b) F2.   
c) F3.   
d) F4.   
e) F5.   
3. (Simulado 2020)  Na aula de matemática, estudando os casos de Covid-19 na América Latina, o professor fez a leitura da tabela a seguir.

	CORONAVÍRUS dados detalhados

	*Mortes a cada 100 mil pessoas

	Filtro: América Latina e Caribe

	
	Mortes
	Mortalidade*
	Total de casos

	Brasil
	146 352
	69,9
	4 915 289

	México
	79 088
	62,7
	761 665

	Peru
	31 472
	101,6
	828 169

	Colômbia
	28 751
	56,6
	855 052

	Argentina
	21 018
	47,4
	798 486

	Fonte: Universidade Johns Hopkins (Baltimore, EUA), autoridades locais.

Números atualizados pela última vez em 5 de outubro de 2020 08:21 GMT.


Após a leitura, um aluno questionou: “Como o Peru pode ter uma mortalidade que é aproximadamente o dobro da Colômbia, se esses países possuem números de casos e de mortes tão próximos?”.

O professor respondeu, corretamente, através dos cálculos, assegurando que a população do(a) 
a) Peru é quase o dobro da população da Colômbia.   
b) Colômbia é quase o dobro da população do Peru.   
c) Peru é quase 90% da população da Colômbia.   
d) Colômbia é quase 65% superior à população do Peru.   
e) Peru é menos da metade da população da Colômbia.   
4. (Simulado 2020)  Uma nova linha de perfume será lançada em um frasco de vidro, cuja planificação está representada na figura a seguir, com as medidas em centímetros.

[image: image8.wmf]
A capacidade, em mililitros, desse frasco é igual a 
a) 18.   
b) 24.   
c) 27.   
d) 36.   
e) 45.   
5. (Simulado 2020)  Desde sua primeira convocação para a seleção brasileira, Neymar é o cobrador oficial de pênaltis; apesar disso, nem sempre nosso camisa 10 cobra as penalidades. Probabilisticamente, sabe-se que “apenas” 80% dos pênaltis marcados a favor do Brasil são cobrados por ele. 

A probabilidade de um pênalti ser convertido é de 90%, se o cobrador for Neymar, e de 70%, se o cobrador for outro jogador da seleção. 

Um pênalti a favor do Brasil acabou de ser marcado.

Qual é a probabilidade de o pênalti ser desperdiçado? 
a) 6%.   
b) 8%.   
c) 10%.   
d) 12%.   
e) 14%.   
6. (Simulado 2020)  Uma fábrica que trabalha com matéria-prima de fibra de vidro possui diversos modelos e tamanhos de caixa-d'água. Um desses modelos é um prisma reto com base quadrada. Com o objetivo de modificar a capacidade de armazenamento de água, está sendo construído um novo modelo, com as medidas das arestas da base triplicadas, sem a alteração da altura, mantendo a mesma forma.

O volume do novo modelo é quantas vezes o volume do modelo antigo? 
a) 27.   
b) 18.   
c) 9.   
d) 6.   
e) 3.   
7. (Simulado 2020)  De origem europeia, a tradição junina acabou se incorporando à cultura brasileira, principalmente na Região Nordeste.

Bandeirinhas, fogueiras e balões deixam a festa mais bonita.

Os balões, além de enfeite, serviam como uma forma de comunicação. Alguns eram soltos com o objetivo de avisar a parentes e vizinhos da região que a festança estava por começar.

Com o objetivo de resgatar essa tradição, o dono de uma fazenda solicitou a confecção de um balão, movido por um drone (de modo a evitar acidentes), para subir e avisar os moradores da fazenda do início da festa, ilustrado na figura abaixo.

[image: image9.wmf]
Das figuras a seguir, aquela que melhor representa a planificação do balão é:

	a)
	[image: image10.wmf]

	b)
	[image: image11.wmf]


	c)
	[image: image12.wmf]


	d)
	[image: image13.wmf]


	e)
	[image: image14.wmf]


8. (Simulado 2020)  A UFPE, Universidade Federal de Pernambuco, possui no Campus Agreste o curso de Medicina. A seleção de alunos para o curso é realizada por meio do Enem, Exame Nacional do Ensino Médio.

O histórico revela que alunos que obtiverem média no Enem superiores a 820 pontos estarão classificados para o curso de Medicina.

O cálculo da média para ingressar na UFPE é feito a partir do sistema de pesos, como mostra a tabela a seguir.

	Prova do Enem
	Peso

	Redação
	5

	Matemática e suas Tecnologias
	3

	Linguagens, Códigos e suas Tecnologias
	3

	Ciências Humanas e suas Tecnologias
	4

	Ciências da Natureza e suas Tecnologias
	5


Nos simulados da escola aplicados durante o ano, um aluno interessado em ingressar em Medicina (Campus Agreste UFPE) conseguiu em média as seguintes notas:

	Matemática
	Linguagens e Códigos
	Ciências Humanas
	Ciências da Natureza

	860
	760
	780
	800


No Enem, as notas de redação variam de 0 a 1.000 pontos, sendo necessariamente múltiplos de 40.

Mantidas as notas que conseguiu na escola, qual deverá ser a nota mínima de Redação, na aplicação oficial do Enem, de modo que o aluno seja aprovado? 
a) 860.   
b) 880.   
c) 900.   
d) 920.   
e) 940.   
9. (Simulado 2020)  Na câmara dos vereadores de uma cidade está sendo discutida uma lei municipal que obriga o uso de placas identificadoras em bicicletas, assim como nos veículos automotivos, com o intuito de aplicar multas nos ciclistas que não respeitam as leis de trânsito.

Levantamentos iniciais indicam que existem, aproximadamente, 
[image: image15.wmf]50.000

 bicicletas que circulam pelas vias da cidade. 

As placas devem seguir o mesmo modelo das automotivas contendo letras maiúsculas, escolhidas entre as 
[image: image16.wmf]26

 do alfabeto e/ou algarismos de 0 a 9, não podendo haver repetição. 

Foram apresentadas na seção os seguintes modelos, nos quais 
[image: image17.wmf]L

 indica letras e 
[image: image18.wmf]A

 indica algarismos.

	Modelo
	Formato

	A
	
[image: image19.wmf]LLLL



	B
	
[image: image20.wmf]LLLA



	C
	
[image: image21.wmf]LLAA



	D
	
[image: image22.wmf]LAAA



	E
	
[image: image23.wmf]AAAA




Os vereadores definiram que o modelo a ser escolhido deve ser aquele cuja quantidade de placas distintas seja superior ao número de bicicletas já existentes, porém inferior ao dobro.

O modelo que melhor se adéqua às definições dos vereadores é 
a) A.   
b) B.   
c) C.   
d) D.   
e) E.   
10. (Simulado 2020)  Preparando o lanche para o recreio de uma turma do quarto ano que tem 15 alunos, tia Ana dispõe de duas jarras cheias de suco de laranja com capacidade de 2,4 litros cada, e copos de 
[image: image24.wmf]375mL,

 ou seja, 
[image: image25.wmf]3
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 de litro. Os copos devem ser servidos com o suco até 
[image: image26.wmf]4

5

 da sua capacidade, para evitar que derramem.

Na hora do recreio, nas condições descritas acima, será possível servir um copo de suco a cada aluno? 
a) Não, pois ficará um aluno sem suco.   
b) Sim, e servirá exatamente 15 copos.   
c) Não, pois servirá exatamente 12 copos.   
d) Sim, e sobrará um copo.   
e) Sim, e sobrarão dois copos.   
11. (Simulado 2020)  Considere um caminhão que tenha uma carroceria na forma de um paralelepípedo retângulo, cujas dimensões internas são 
[image: image27.wmf]5,5m

 de comprimento, 
[image: image28.wmf]2,8m

 de largura e 
[image: image29.wmf]2,0m

 de altura. Suponha que esse caminhão foi contratado para transportar 
[image: image30.wmf]300

 caixas na forma de cubo com 
[image: image31.wmf]1m

 de aresta, cada uma, e que essas caixas podem ser empilhadas para o transporte, conforme a figura abaixo:

[image: image32.png]



Qual é o número mínimo de viagens necessárias para realizar esse transporte? 
a) 9.   
b) 10.   
c) 12.   
d) 14.   
e) 15.   
12. (Simulado 2020)  Uma empresa de propaganda e marketing tem como símbolo uma imagem composta por um setor circular dividido em duas partes cinzas (uma mais escura e outra mais clara) e uma sequência de cinco arcos de circunferências, fazendo alusão a um megafone e às ondas de som por ele propagadas. Veja na figura abaixo.

[image: image33.wmf]
Na parede da sala de recepção da empresa será pintada a logomarca com as dimensões indicadas a seguir.

[image: image34.wmf]
O pintor responsável pelo trabalho informou ao setor de compras da empresa que precisaria de 4 litros de tinta cinza escura e não informou a quantidade de tinta cinza clara, pois entendeu que essa região deveria ficar branca, assim como o fundo da parede, não necessitando de pintura.

Considere que as tintas possuem o mesmo rendimento, e a quantidade de tinta utilizada na pintura dos arcos de circunferências é desprezível.

Observado o erro, o pintor deverá solicitar a compra de quantos litros de tinta cinza clara? 
a) 4.   
b) 12.   
c) 16.   
d) 32.   
e) 8.   
13. (Simulado 2020)  Uma fábrica corta bambus para a confecção de cercas. Cada corte deve ter um comprimento médio de 
[image: image35.wmf]180cm

 e apresenta um desvio-padrão de 
[image: image36.wmf]1,5cm.

 Após cortados, os bambus passam por um controle de qualidade que rejeita cortes que estejam com 2 desvios-padrão acima ou abaixo da média especificada. Seis bambus, A, B, C D, E e F, foram medidos pelo controle de qualidade, e os valores obtidos são apresentados na tabela a seguir. 

	Bambu
	Comprimento

	A
	178,5 cm

	B
	183,4 cm

	C
	176,2 cm

	D
	175,8 cm

	E
	182,7 cm

	F
	180,0 cm


Quantas dessas amostras devem ser rejeitadas? 
a) 1.   
b) 2.   
c) 3.   
d) 4.   
e) 5.   
14. (Simulado 2020)  Em uma empresa de móveis, um cliente encomenda uma estante nas dimensões 
[image: image37.wmf]208cm

 de altura, 
[image: image38.wmf]320cm

 de largura e 
[image: image39.wmf]64cm

 de profundidade. Alguns dias depois o projetista, com o desenho elaborado na escala 
[image: image40.wmf]1:16,

 entra em contato com o cliente para fazer sua apresentação. No momento da impressão, o profissional percebe que o desenho não caberia na folha de papel que costumava usar. Para resolver o problema, configurou a impressora para que a figura fosse reduzida em 
[image: image41.wmf]10%.


A largura do desenho impresso para a apresentação será igual a 
a) 20,0 cm.   
b) 18,0 cm.   
c) 13,0 cm.   
d) 11,7 cm.   
e) 3,6 cm.   
15. (Simulado 2020)  Uma empresa de lacticínios comercializa leite fermentado em latas cilíndricas de raio 
[image: image42.wmf]4cm,

 altura 
[image: image43.wmf]10cm

 e uma capacidade de 
[image: image44.wmf]500mL.

 

Após pesquisas de mercado, foi detectado que os pais achavam a quantidade de 
[image: image45.wmf]500mL

 muito grande e, por isso, não compravam o leite fermentado em lata para o lanche de seus filhos no recreio da escola.

No intuito de atingir esse público, a empresa lançou no mercado o Leite Fermentado Kids, em embalagens plásticas, cilíndricas, semelhantes às latas, porém com medidas de raio e altura iguais à metade da mesma.

A capacidade desse novo produto é de 
a) 
[image: image46.wmf]250,0mL.

   
b) 
[image: image47.wmf]187,5mL.

   
c) 
[image: image48.wmf]125,0mL.

   
d) 
[image: image49.wmf]62,5mL.

   
e) 
[image: image50.wmf]50,0mL.

   
16. (Simulado 2020)  Sobre a superfície lateral de uma luminária no formato de um prisma pentagonal regular, será esticada uma fita colorida do vértice A ao vértice F, passan​do pelos pontos B, C, D e E, como ilustrado na figura abaixo.
[image: image51.wmf]
O menor comprimento dessa fita é igual a 
a) 12 cm.   
b) 13 cm.   
c) 15 cm.   
d) 16 cm.   
e) 17 cm.   
17. (Simulado 2020)  Não é novidade que a Terra fica em uma galáxia chamada Via Láctea. Também não é novidade que essa galáxia é enorme – precisamente, tem cerca de 
[image: image52.wmf]100.000

 anos-luz de diâmetro.
Caso você esteja se perguntando, um ano-luz equivale a aproximadamente 10 trilhões de quilômetros.
Disponível em: https://hypescience.com/perto-da-maior-galaxia-ja-encontrada-a-nossa-via-lactea-e-um-grao-de-areia/. Acesso em: 07 out. 2020.
Em astronomia, a unidade astronômica 
[image: image53.wmf](UA)

 é uma unidade de comprimento, aproximadamente igual à distância média entre a Terra e o Sol, utilizada para descrever a órbita dos planetas e de outros corpos celestes e que tem seu valor constante e padrão considerado como, aproximadamente, 
[image: image54.wmf]150

 milhões de 
[image: image55.wmf]km.


O diâmetro da Via Láctea, em 
[image: image56.wmf]UA,

 representada em notação científica é igual a 
a) 
[image: image57.wmf]9

6,6710.

´

   
b) 
[image: image58.wmf]10

6,6710.

´

   
c) 
[image: image59.wmf]11

6,6710.

´

   
d) 
[image: image60.wmf]12

6,6710.

´

   
e) 
[image: image61.wmf]13

6,6710.

´

   
18. (Simulado 2020)  Numa atividade de matemática a professora solicitou que os alunos pintassem uma região equivalente a fração um quarto. Para isso, ela entregou a cada aluno um desenho de um quadrado com os pontos médios dos lados destacados em vermelho.

[image: image62.wmf]
Veja a resposta de alguns alunos:

[image: image63.wmf]
O número de alunos que acertou a atividade foi igual a 
a) 1.   
b) 2.   
c) 3.   
d) 4.   
e) 5.   
19. (Simulado 2020)  Para determinar a ordem de largada numa corrida de automóveis, os pilotos participarão de um treino classificatório no dia anterior à corrida. Pelo regimento, para cada piloto, faz-se a tomada de tempo em três voltas no circuito, e a primeira posição no grid de largada pertencerá àquele piloto que obtiver a menor média desses três tempos. Quatro pilotos já terminaram as voltas classificatórias no circuito, e o piloto V ainda vai realizar sua última volta. Os dados e a média de cada piloto estão na tabela.

Tempo (min) nas voltas classificatórias de cada piloto e suas médias:

	Piloto
	1ª volta
	2ª volta
	3ª volta
	Média

	I
	
[image: image64.wmf]1,42


	
[image: image65.wmf]1,62


	
[image: image66.wmf]1,49


	
[image: image67.wmf]1,51



	II
	
[image: image68.wmf]1,50


	
[image: image69.wmf]1,47


	
[image: image70.wmf]1,53


	
[image: image71.wmf]1,50



	III
	
[image: image72.wmf]1,41


	
[image: image73.wmf]1,63


	
[image: image74.wmf]1,46


	
[image: image75.wmf]1,50



	IV
	
[image: image76.wmf]1,48


	
[image: image77.wmf]1,50


	
[image: image78.wmf]1,49


	
[image: image79.wmf]1,49



	V
	1,52
	1,45
	
[image: image80.wmf]*****


	
[image: image81.wmf]*****




Qual é o tempo a ser batido pelo último piloto, na terceira volta, que lhe garanta a primeira posição no grid de largada? 
a) 1 min 21,6 s.   
b) 1 min 24,0 s.   
c) 1 min 25,2 s.   
d) 1 min 26,4 s.   
e) 1 min 30,0 s.   
20. (Simulado 2020)  Quantos anos você tem?


Depende! Para cada planeta do Sistema Solar, temos uma idade diferente. Uma pessoa que na Terra tem 17 anos, em Mercúrio teria 73. Em Saturno, teria menos de um ano! Mas não se preocupe, você não voltaria a usar fraldas se, numa situação imaginária, fizesse uma visitinha a Saturno. Só que, em anos saturnianos, a sua idade seria diferente, porque lá o ano é maior do que aqui, onde um dia corresponde a 24 horas e o ano corresponde a 365 dias.
Disponível em: http://www.invivo.fiocruz.br/cgi/cgilua.exe/sys/start.htm?infoid=1177&sid=9.

Acesso em: 07 out. 2020.
A duração do ano do planeta Mercúrio, em dias terrestres, é de, aproximadamente, 
a) 1.567 dias.   
b) 1.110 dias.   
c) 258 dias.   
d) 85 dias.   
e) 56 dias.   
21. (Simulado 2020)  A população brasileira cresceu, em 138 anos, quase 20 vezes, segundo apontou os resultados do Censo Demográfico 2010, do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). Em 2010, atingimos a marca de 190.755.799 habitantes. Em 1872, quando foi realizado o primeiro recenseamento, éramos 9.930.478.

[image: image82.wmf]
Disponível em: http://goo.gl/5fV1JO. Acesso em: 07 out. 2020.

O crescimento da população brasileira no período de 2000 a 2010 foi de 
a) 
[image: image83.wmf]6

190,710.

×

   
b) 
[image: image84.wmf]8

1,90710.

×

   
c) 
[image: image85.wmf]7

2,0910.

×

   
d) 
[image: image86.wmf]7

20910.

×

   
e) 
[image: image87.wmf]5

20,910.

×

   
22. (Simulado 2020)  Carlos trabalha em uma gráfica, e em sua sala existe uma máquina copiadora para uso dos funcionários. Após vários meses de uso, e sem a manutenção adequada, Carlos observou que algumas cópias estavam saindo com baixa qualidade de impressão. Ele verificou que, em média, de cada 100 cópias tiradas, 20 saíam com algum defeito. 

Certo dia, Carlos precisou entregar, ao setor de manutenção, um relatório de três páginas. 

Qual é a probabilidade de que exatamente duas dessas páginas apresentem baixa qualidade de impressão? 
a) 
[image: image88.wmf]4

125

.   
b) 
[image: image89.wmf]16

25

.   
c) 
[image: image90.wmf]27

64

.   
d) 
[image: image91.wmf]4

25

.   
e) 
[image: image92.wmf]12

125

.   
23. (Simulado 2020)  No plano cartesiano abaixo estão simuladas as funções representativas do Custo (C) e da Receita (R), em milhares de reais, em função da quantidade de 
[image: image93.wmf]x

 de unidades produzidas e vendidas.

[image: image94.wmf]
O gráfico que melhor representa a relação entre o Lucro (L) obtido pela empresa e a quantidade 
[image: image95.wmf]x

 de unidades produzidas/vendidas pela empresa é:

	a)
	[image: image96.wmf]


	b)
	[image: image97.wmf]


	c)
	[image: image98.wmf]


	d)
	[image: image99.wmf]


	e)
	[image: image100.wmf]


24. (Simulado 2020)  Uma praça circular de 
[image: image101.wmf]15m

 de raio será construída, tendo um jardim (região branca), também circular, de raio 
[image: image102.wmf]10m

 em seu centro, e uma pista de cooper (região cinza) no formato de coroa circular circundando o jardim, como na figura abaixo.

[image: image103.wmf]
Após algumas pesquisas em relação à quantidade de pessoas que usariam a praça como local de caminhada, resolveram que seria necessário aumentar a área da pista em 28%, não sendo possível aumentar o tamanho original da praça.

É necessário diminuir o raio do jardim em, aproximadamente, 
a) 15%.   
b) 20%.   
c) 28%.   
d) 32%.   
e) 40%.   
25. (Simulado 2020)  Uma rede de supermercados promove a venda de um aparelho celular com a seguinte oferta:

“Leve agora e pague daqui a 5 meses.”

Caso o pagamento seja feito à vista, a rede oferece ao consumidor um desconto de 20%. 

Se o consumidor resolver aproveitar a oferta e efetuar o pagamento somente no final do 5º mês após a aquisição do produto, a taxa mensal de juros simples que será aplicada ao financiamento é de 
a) 4,0%.   
b) 4,5%.   
c) 5,0%.   
d) 20,0%.   
e) 25,0%.   
26. (Simulado 2020)  A figura ilustra uma sequência de triângulos cinzas empilhados, segundo certo padrão.

[image: image104.wmf]
Continuando a sequência, seguindo o mesmo padrão, quantos triângulos cinzas serão necessários para construir a décima segunda pilha? 
a) 55.   
b) 66.   
c) 78.   
d) 91.   
e) 105.   
27. (Simulado 2020)  A abertura de certo tipo de mala depende de dois cadeados. Para abrir o primeiro, é preciso digitar sua senha, que consiste num número de três algarismos distintos escolhidos de 1 a 5. Aberto o primeiro cadeado, deve-se abrir o segundo, cuja senha consiste num número de dois algarismos escolhidos de 1 a 8. 

Qual é o número máximo de tentativas necessárias para abrir essa mala? 
a) 116.   
b) 124.   
c) 189.   
d) 3.360.   
e) 3.840.   
28. (Enem PPL 2015)  No comércio é comumente utilizado o salário mensal comissionado. Além de um valor fixo, o vendedor tem um incentivo, geralmente um percentual sobre as vendas. Considere um vendedor que tenha salário comissionado, sendo sua comissão dada pelo percentual do total de vendas que realizar no período. O gráfico expressa o valor total de seu salário, em reais, em função do total de vendas realizadas, também em reais.
[image: image105.wmf]
Qual o valor percentual da sua comissão? 
a) 
[image: image106.wmf]2,0%

   
b) 
[image: image107.wmf]5,0%

   
c) 
[image: image108.wmf]16,7%

   
d) 
[image: image109.wmf]27,7%

   
e) 
[image: image110.wmf]50,0%

   
29. (Enem PPL 2015)  O modelo predador-presa foi proposto de forma independente por Alfred J. Lotka, em 1925, e Vito Volterra, em 1926. Esse modelo descreve a interação entre duas espécies, sendo que uma delas dispõe de alimentos para sobreviver (presa) e a outra se alimenta da primeira (predador). Considere que o gráfico representa uma interação predador-presa, relacionando a população do predador com a população da sua presa ao longo dos anos.
[image: image111.wmf]
De acordo com o gráfico, nos primeiros quarenta anos, quantas vezes a população do predador se igualou à da presa? 
a) 2   
b) 3   
c) 4   
d) 5   
e) 9   
30. (Enem PPL 2015)  Doenças relacionadas ao saneamento ambiental inadequado (DRSAI) podem estar associadas ao abastecimento deficiente de água, tratamento inadequado de esgoto sanitário, contaminação por resíduos sólidos ou condições precárias de moradia. O gráfico apresenta o número de casos de duas DRSAI de uma cidade:
[image: image339.wmf]

O mês em que se tem a maior diferença entre o número de casos das doenças de tipo A e B é 
a) janeiro.   
b) abril.   
c) julho.   
d) setembro.   
e) novembro.   
31. (Enem PPL 2015)  Alguns brasileiros têm o hábito de trocar de carro a cada um ou dois anos, mas essa prática nem sempre é um bom negócio, pois o veículo desvaloriza com o uso. Esse fator é chamado de depreciação, sendo maior nos primeiros anos de uso.

Uma pessoa realizou uma pesquisa sobre o valor de mercado dos dois veículos (X e Y) que possui. Colocou os resultados obtidos em um mesmo gráfico, pois os veículos foram comprados juntos.
[image: image112.wmf]
Após a pesquisa, ela decidiu vender os veículos no momento em que completarem quatro anos de uso.

Disponível em: www.carrosnaweb.com.br. Acesso em: 3 ago. 2012 (adaptado).

Considerando somente os valores de compra e de venda dos veículos por essa pessoa, qual a perda, em reais, que ela terá? 
a) 
[image: image113.wmf]10.000,00

   
b) 
[image: image114.wmf]15.000,00

   
c) 
[image: image115.wmf]25.000,00

   
d) 
[image: image116.wmf]35.000,00

   
e) 
[image: image117.wmf]45.000,00

   
32. (Enem PPL 2015)  Um meio de transporte coletivo que vem ganhando espaço no Brasil é a van, pois realiza, com relativo conforto e preço acessível, quase todos os tipos de transportes: escolar e urbano, intermunicipal e excursões em geral. O dono de uma van, cuja capacidade máxima é de 15 passageiros, cobra para uma excursão até a capital de seu estado 
[image: image118.wmf]R$60,00

 de cada passageiro. Se não atingir a capacidade máxima da van, cada passageiro pagará mais 
[image: image119.wmf]R$2,00

 por lugar vago.

Sendo 
[image: image120.wmf]x

 o número de lugares vagos, a expressão que representa o valor arrecadado 
[image: image121.wmf]V(x),

 em reais, pelo dono da van, para uma viagem até a capital é 
a) 
[image: image122.wmf]V(x)902x

=

   
b) 
[image: image123.wmf]V(x)930x

=

   
c) 
[image: image124.wmf]V(x)90030x

=+

   
d) 
[image: image125.wmf]2

V(x)602x

=+

   
e) 
[image: image126.wmf]2

V(x)90030x2x

=--

   
33. (Enem PPL 2015)  O sindicato de trabalhadores de uma empresa sugere que o piso salarial da classe seja de 
[image: image127.wmf]R$1.800,00,

 propondo um aumento percentual fixo por cada ano dedicado ao trabalho. A expressão que corresponde à proposta salarial 
[image: image128.wmf](s),

 em função do tempo de serviço 
[image: image129.wmf](t),

 em anos, é 
[image: image130.wmf]t

s(t)1.800(1,03).

=×


De acordo com a proposta do sindicato, o salário de um profissional dessa empresa com 2 anos de tempo de tempo de serviço será, em reais, 
a) 
[image: image131.wmf]7.416,00.

   
b) 
[image: image132.wmf]3.819,24.

   
c) 
[image: image133.wmf]3.709,62.

   
d) 
[image: image134.wmf]3.708,00.

   
e) 
[image: image135.wmf]1909,62.

   
34. (Enem PPL 2015)  Uma barraca de tiro ao alvo de um parque de diversões dará um prêmio de 
[image: image136.wmf]R$20,00

 ao participante, cada vez que ele acertar o alvo. Por outro lado, cada vez que ele errar o alvo deverá pagar 
[image: image137.wmf]R$10,00.

 Não há cobrança inicial para participar do jogo. Um participante deu 80 tiros e, ao final, recebeu 
[image: image138.wmf]R$100,00.


Qual foi o número de vezes que esse participante acertou o alvo? 
a) 30   
b) 36   
c) 50   
d) 60   
e) 64   
35. (Enem PPL 2015)  A bandeira de um estado é formada por cinco faixas, A, B, C, D e E, dispostas conforme a figura.

[image: image139.wmf]
Deseja-se pintar cada faixa com uma das cores verde, azul ou amarelo, de tal forma que faixas adjacentes não sejam pintadas com a mesma cor.

O cálculo do número de possibilidades distintas de se pintar essa bandeira, com a exigência acima, é 
a) 
[image: image140.wmf]12112.

´´´´

   
b) 
[image: image141.wmf]32112.

´´´´

   
c) 
[image: image142.wmf]32113.

´´´´

   
d) 
[image: image143.wmf]32122.

´´´´

   
e) 
[image: image144.wmf]32222.

´´´´

   
36. (Enem PPL 2015)  Um protocolo tem como objetivo firmar acordos e discussões internacionais para conjuntamente estabelecer metas de redução de emissão de gases de efeito estufa na atmosfera. O quadro mostra alguns dos países que assinaram o protocolo, organizados de acordo com o continente ao qual pertencem.
	Países da América do Norte
	Países da Ásia

	Estados Unidos da América
	China

	Canadá
	Índia

	México
	Japão


Em um dos acordos firmados, ao final do ano, dois dos países relacionados serão escolhidos aleatoriamente, um após o outro, para verificar se as metas de redução do protocolo estão sendo praticadas.

A probabilidade de o primeiro país escolhido pertencer à América do Norte e o segundo pertencer ao continente asiático é 
a) 
[image: image145.wmf]1

9

   
b) 
[image: image146.wmf]1

4

   
c) 
[image: image147.wmf]3

10

   
d) 
[image: image148.wmf]2

3

   
e) 
[image: image149.wmf]1

   
37. (Enem PPL 2015)  No próximo final de semana, um grupo de alunos participará de uma aula de campo. Em dias chuvosos, aulas de campo não podem ser realizadas. A ideia é que essa aula seja no sábado, mas, se estiver chovendo no sábado, a aula será adiada para o domingo. Segundo a meteorologia, a probabilidade de chover no sábado é de 
[image: image150.wmf]30%

 e a de chover no domingo é de 
[image: image151.wmf]25%.


A probabilidade de que a aula de campo ocorra no domingo é de 
a) 
[image: image152.wmf]5,0%

   
b) 
[image: image153.wmf]7,5%

   
c) 
[image: image154.wmf]22,5%

   
d) 
[image: image155.wmf]30,0%

   
e) 
[image: image156.wmf]75,0%

   
38. (Enem PPL 2015)  Uma empresa necessita colorir parte de suas embalagens, com formato de caixas cúbicas, para que possa colocar produtos diferentes em caixas distintas pela cor, utilizando para isso um recipiente com tinta, conforme Figura 1. Nesse recipiente, mergulhou-se um cubo branco, tal como se ilustra na Figura 2. Desta forma, a parte do cubo que ficou submersa adquiriu a cor da tinta.

[image: image157.wmf]
Qual é a planificação desse cubo após submerso? 
a) [image: image158.wmf]   
b) [image: image159.wmf]   
c) [image: image160.wmf]   
d) [image: image161.wmf]   
e) [image: image162.wmf]   
39. (Enem PPL 2015)  Uma fábrica que trabalha com matéria-prima de fibra de vidro possui diversos modelos e tamanhos de caixa-d’água. Um desses modelos é um prisma reto com base quadrada. Com o objetivo de modificar a capacidade de armazenamento de água, está sendo construído um novo modelo, com as medidas das arestas da base duplicadas, sem a alteração da altura, mantendo a mesma forma.

Em relação ao antigo modelo, o volume do novo modelo é 
a) oito vezes maior.   
b) quatro vezes maior.   
c) duas vezes maior.   
d) a metade.   
e) a quarta parte.   
40. (Enem PPL 2015)  Uma empresa que embala seus produtos em caixas de papelão, na forma de hexaedro regular, deseja que seu logotipo seja impresso nas faces opostas pintadas de cinza, conforme a figura:

[image: image163.wmf]
A gráfica que fará as impressões dos logotipos apresentou as seguintes sugestões planificadas:

[image: image164.wmf]
[image: image165.wmf]
[image: image166.wmf]
[image: image167.wmf]
[image: image168.wmf]
Que opção sugerida pela gráfica atende ao desejo da empresa? 
a) I   
b) II   
c) III   
d) IV   
e) V   
41. (Enem PPL 2015)  Em uma confeitaria, um cliente comprou um cupcake (pequeno bolo no formato de um tronco de cone regular mais uma cobertura, geralmente composta por um creme), semelhante ao apresentado na figura:

[image: image169.wmf]
Como o bolinho não seria consumido no estabelecimento, o vendedor verificou que as caixas disponíveis para embalar o doce eram todas em formato de blocos retangulares, cujas medidas estão apresentadas no quadro:
	Embalagem
	Dimensões

[image: image170.wmf]´´

comprimento largura a

(

ltura)



	I
	
[image: image171.wmf]8,5cm12,2cm9,0cm

´´



	II
	
[image: image172.wmf]10cm11cm15cm

´´



	III
	
[image: image173.wmf]7,2cm8,2cm16cm

´´



	IV
	
[image: image174.wmf]7,5cm7,8cm9,5cm

´´



	V
	
[image: image175.wmf]15cm8cm9cm

´´




A embalagem mais apropriada para armazenar o doce, de forma a não o deformar e com menor desperdício de espaço na caixa, é 
a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
e) V.   
42. (Enem PPL 2015)  Um artesão fabrica vários tipos de potes cilíndricos. Mostrou a um cliente um pote de raio de base 
[image: image176.wmf]a

 e altura 
[image: image177.wmf]b.

 Esse cliente, por sua vez, quer comprar um pote com o dobro do volume do pote apresentado. O artesão diz que possui potes com as seguintes dimensões:
- Pote I: raio 
[image: image178.wmf]a

 e altura 
[image: image179.wmf]2b


- Pote II: raio 
[image: image180.wmf]2a

 e altura 
[image: image181.wmf]b


- Pote III: raio 
[image: image182.wmf]2a

 e altura 
[image: image183.wmf]2b


- Pote IV: raio 
[image: image184.wmf]4a

 e altura 
[image: image185.wmf]b


- Pote V: raio 
[image: image186.wmf]4a

 e altura 
[image: image187.wmf]2b


O pote que satisfaz a condição imposta pelo cliente é o 
a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
e) V.   
43. (Enem PPL 2015)  Na imagem, a personagem Mafalda mede a circunferência do globo que representa o planeta Terra.
[image: image188.png]



Em uma aula de matemática, o professor considera que a medida encontrada por Mafalda, referente à maior circunferência do globo, foi de 
[image: image189.wmf]80cm.

 Além disso, informa que a medida real da maior circunferência da Terra, a linha do Equador, é de aproximadamente 
[image: image190.wmf]40.000km.


QUINO. Toda Mafalda. São Paulo: Martins Fontes, 2008 (adaptado).

A circunferência da linha do Equador é quantas vezes maior do que a medida encontrada por Mafalda? 
a) 
[image: image191.wmf]500

   
b) 
[image: image192.wmf]5.000

   
c) 
[image: image193.wmf]500.000

   
d) 
[image: image194.wmf]5.000.000

   
e) 
[image: image195.wmf]50.000.000

   
44. (Enem PPL 2015)  O gráfico mostra a variação percentual do valor do Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil, por trimestre, em relação ao trimestre anterior:
[image: image196.wmf]
De acordo com o gráfico, no período considerado, o trimestre em que o Brasil teve o maior valor do PIB foi o 
a) segundo trimestre de 2009.   
b) quarto trimestre de 2009.   
c) terceiro trimestre de 2010.   
d) quarto trimestre de 2010.   
e) primeiro trimestre de 2011.   
45. (Enem PPL 2015)  Em uma pesquisa sobre prática de atividade física, foi perguntado aos entrevistados sobre o hábito de andar de bicicleta ao longo da semana e com que frequência o faziam. Entre eles, 
[image: image197.wmf]75%

 afirmaram ter esse hábito, e a frequência semanal com que o faziam é a apresentada no gráfico:

[image: image198.wmf]
Que porcentagem do total de entrevistados representa aqueles que afirmaram andar de bicicleta pelo menos três vezes por semana? 
a) 
[image: image199.wmf]70,0%

   
b) 
[image: image200.wmf]52,5%

   
c) 
[image: image201.wmf]22,5%

   
d) 
[image: image202.wmf]19,5%

   
e) 
[image: image203.wmf]5,0%

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [D]


[image: image204.wmf]3

N10(1,95)107,41574,15mil74.150

=´=´==

  
Resposta da questão 2:
 [C]

[image: image205.wmf]18181566

F1:3,6        F2:4,5           F3:5     

     F4:2        F1:3

54332

=====


O filtro descartado é o F3.  
Resposta da questão 3:
 [D]

Calculando a população de cada país, temos:

Peru: 
[image: image206.wmf]31472

10000030976378

101,6

´=


Colômbia: 
[image: image207.wmf]28751

10000050796820

56,6

´=



[image: image208.wmf]Colômbia
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P

50796820
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==

  
Resposta da questão 4:
 [A]
O frasco de vidro é um prisma triangular reto de altura 
[image: image209.wmf]3cm,

 e a base é um triângulo retângulo de catetos 
[image: image210.wmf]3cm

 e 
[image: image211.wmf]4cm.

 Logo, o seu volume será:


[image: image212.wmf]3
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Resposta da questão 5:
 [E]
Existem dois casos a serem analisados: Neymar bate o pênalti e desperdiça, ou outro jogador bate o pênalti e desperdiça: 
[image: image213.wmf]80102030

14%

100100100100

×+×=

  
Resposta da questão 6:
 [C]

Sendo 
[image: image214.wmf]a

 o comprimento das arestas da base e 
[image: image215.wmf]b

 a altura, pode-se escrever:


[image: image216.wmf]2
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Resposta da questão 7:
 [D]

A planificação do cone é um setor circular, e a de um tronco de cone é parte de uma coroa circular.  
Resposta da questão 8:
 [D]

[image: image217.wmf]5x38603760478058005x2580228031204000
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A nota do aluno deverá ser igual ou superior a 884 pontos. Como as notas das redações são múltiplos de 40, essa nota é 920.  
Resposta da questão 9:
 [C]
Modelo A: 
[image: image218.wmf]26262626456.976

´´´=

 (maior que 
[image: image219.wmf]100.000,

 o dobro das existentes)

Modelo B: 
[image: image220.wmf]26262610175.760

´´´=

 (maior que 
[image: image221.wmf]100.000,

 o dobro das existentes)

Modelo C: 
[image: image222.wmf]2626101067.600

´´´=

 (OK)

Modelo D: 
[image: image223.wmf]2610101026.000

´´´=

 (menor que 
[image: image224.wmf]50.000)


Modelo E: 
[image: image225.wmf]1010101010.000

´´´=

 (menor que 
[image: image226.wmf]50.000)

  
Resposta da questão 10:
 [D]
Capacidade do copo: 
[image: image227.wmf]43123

L

584010

×==


Quantidade de copos servidos por uma jarra: 
[image: image228.wmf]1231210120

8

5105315

¸=×==


O suco será servido para 15 alunos e sobrará um copo.  
Resposta da questão 11:
 [E]
É possível colocar 5 caixas no sentido do comprimento 
[image: image229.wmf](5,5m),

 2 caixas na largura 
[image: image230.wmf](2,8m)

 e 2 no sentido da altura 
[image: image231.wmf](2,0m),

 num total de 
[image: image232.wmf]52220

´´=

 caixas.

Assim, o número de viagens será: 
[image: image233.wmf]3002015.

=

  
Resposta da questão 12:
 [B]
Observe, inicialmente, que o setor de 
[image: image234.wmf]45

°

 corresponde a 
[image: image235.wmf]1

8

 do círculo, visto que 
[image: image236.wmf]451

3608

°

=

°

.

Área cinza escura: 
[image: image237.wmf]22

11

r42

88

πππ

××=××=×


Área setor total: 
[image: image238.wmf]22

11

R88

88

πππ

××=××=×


Área cinza clara: 
[image: image239.wmf]826

πππ

×-×=×


Observa-se, então, que a parte cinza clara tem área igual ao triplo da escura, logo gastará o triplo de tinta, ou seja, 12 litros.  
Resposta da questão 13:
 [C]

Cada corte deve ter comprimento médio de 
[image: image240.wmf]180cm

 e apresentar um desvio-padrão de 
[image: image241.wmf]1,5cm


Logo, o intervalo que nos interessa é 
[image: image242.wmf][18021,5;18021,5][177;183].

-´+´=

 

Os cortes que estão fora desse intervalo e deverão ser rejeitados são B, C e D.  
Resposta da questão 14:
 [B]
Largura: 
[image: image243.wmf]320cm



[image: image244.wmf]dd
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Redução de 
[image: image245.wmf]10%:



[image: image246.wmf]0,92018,0cm.

´=

  
Resposta da questão 15:
 [D]

Se as figuras são semelhantes e a razão de semelhança é 
[image: image247.wmf]1

,

2

 então a razão entre os volumes é 
[image: image248.wmf]3
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Logo, a capacidade do novo produto deverá ser 
[image: image249.wmf]500mL:862,5mL.

=

  
Resposta da questão 16:
 [E]
Considere a planificação da superfície lateral do paralelepípedo, na qual está indicado o comprimento mínimo, 
[image: image250.wmf]AF,

 da corda. 

[image: image251.wmf]
Portanto, sendo 
[image: image252.wmf]=

AA'15

 e 
[image: image253.wmf]=

A'F8,

 pelo Teorema de Pitágoras, vem:  


[image: image254.wmf]2222
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Resposta da questão 17:
 [A]

[image: image255.wmf]551318
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Diâmetro Via Láctea = 
[image: image256.wmf]18119
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Resposta da questão 18:
 [D]

O aluno 5 pintou a fração 
[image: image257.wmf]6

.

16


[image: image258.wmf]  
Resposta da questão 19:
 [E]

Se 
[image: image259.wmf]t

 é o tempo a ser batido, então


[image: image260.wmf]++

£Û£

1,521,45t
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Portanto, a resposta é 1 min 30 s.  
Resposta da questão 20:
 [D]

Se ele tem 17 anos na Terra, então 
[image: image261.wmf]173656205 dias.

´=


Como ele tem 73 anos em Mercúrio, logo 
[image: image262.wmf]6205

85.

73

=


Um ano no planeta Mercúrio terá duração de 85 dias terrestres.  
Resposta da questão 21:
 [C]


[image: image263.wmf]67

190,7169,820,9milhões20,9102,0910.

-==´=´

  
Resposta da questão 22:
 [E]
De acordo com o texto, a probabilidade de uma cópia apresentar baixa qualidade de

impressão é igual a 
[image: image264.wmf]201

;

1005

=

 portanto, a probabilidade de a cópia sair perfeita é 
[image: image265.wmf]=

804

1005

 (seu

evento complementar). 

Vemos que as formas possíveis de entregar as 3 páginas do relatório são as seguintes: 
[image: image266.wmf](D,D,P)

 ou 
[image: image267.wmf](D,P,D)

 ou 
[image: image268.wmf](P,D,D).


A probabilidade de ocorrer exatamente a sequência 
[image: image269.wmf](D,D,P)

 é 
[image: image270.wmf]=××=

1

1144

P

555125

. 

Observe, ainda, que cada uma das demais sequências tem a mesma probabilidade de

ocorrência.

Veja:

A probabilidade de ocorrer exatamente a sequência 
[image: image271.wmf](D,P,D)

 é 
[image: image272.wmf]=××=

2

1414

P

555125

. 

A probabilidade de ocorrer exatamente a sequência 
[image: image273.wmf](P,D,D)

 é 
[image: image274.wmf]=××=

3

4114

P

555125

. 

Portanto, a probabilidade procurada é 
[image: image275.wmf]123

44412

PPPP.
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Resposta da questão 23:
 [B]

Pelo gráfico, retiramos que, quando a produção/vendas é de 
[image: image276.wmf]0

 unidade, Custo 
[image: image277.wmf]R$20000

 e Receita 
[image: image278.wmf]R$0,

 ou seja, lucro de 
[image: image279.wmf]R$20000.

-


Já quando a produção/vendas é de 
[image: image280.wmf]80

 unidades, Custo 
[image: image281.wmf]R$60000

 e Receita 
[image: image282.wmf]R$60000,

 ou seja, Lucro 
[image: image283.wmf]R$0.


Portanto, o gráfico Lucro 
[image: image284.wmf]x

 Unidades Produzidas/Vendidas possui os pontos 
[image: image285.wmf](0,20)

-

 e 
[image: image286.wmf](80,0);

 com isso, o gráfico que melhor representa essa relação está no item [B].

Resposta da questão 24:
 [B]
Área da praça: 
[image: image287.wmf]×=

2

15225

ππ


Área do jardim: 
[image: image288.wmf]×=

2

10100

ππ


Área da pista: 
[image: image289.wmf]-=

225100125

πππ


Após reforma, a área da praça permanece a mesma, então:

Área da praça: 
[image: image290.wmf]×=

2

15225

ππ


Área da pista: 
[image: image291.wmf]×=

1251,28160

ππ

 (aumentou 28%)

Área do jardim reduzida: 
[image: image292.wmf]-=

22516065

πππ


Para determinar o raio do novo jardim, temos: 
[image: image293.wmf]×=\@

2

r65r8m

ππ


Como o raio media 10 m e foi reduzido para 8 m, temos uma redução de 20%, aproximadamente.  
Resposta da questão 25:
 [C]
Suponha que o celular custe 
[image: image294.wmf]R$100,00.

 Se o pagamento for feito à vista, o celular custará 
[image: image295.wmf]R$80,00,

 isto é, pagaremos 
[image: image296.wmf]R$20,00

 de juros para um período de 5 meses.

Como o regime é de juros simples, isso corresponde a 
[image: image297.wmf]R$4,00

 por mês. A taxa mensal de juros será de 
[image: image298.wmf]4

0,055%.
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Resposta da questão 26:
 [C]
A décima segunda pilha será formada por 12 níveis de triângulos, sendo que no nível mais alto tem um triângulo, no nível seguinte tem dois triângulos, depois três triângulos, até a base com 12 triângulos. Assim, o total de triângulos será:


[image: image299.wmf](112)12

T123...1112T78

2
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Resposta da questão 27:
 [B]

Para a abertura do primeiro cadeado, temos um total de 
[image: image300.wmf]54360

´´=

 senhas distintas.

Se essa senha estiver correta, vamos tentar abrir o segundo cadeado.

Esse segundo cadeado nos dá um total de 
[image: image301.wmf]8864

´=

 senhas distintas.

Portanto, precisamos fazer no máximo 
[image: image302.wmf]6064124

+=

 tentativas para abrir essa mala.  
Resposta da questão 28:
 [A]

Pelo gráfico pode-se concluir que o salário inicial fixo do vendedor é de 
[image: image303.wmf]R$800

 e que se este vender 
[image: image304.wmf]R$20.000

 em produtos, receberá um aumento de 
[image: image305.wmf]R$400

 no salário. Logo, pode-se concluir que sua comissão é de 
[image: image306.wmf]2%

 sobre o valor das vendas 
[image: image307.wmf](40020.0000,022%).

¸==

  
Resposta da questão 29:
 [C]

A população do predador será igual à da presa cada vez que os gráficos se cruzarem. Assim, nos primeiros 40 anos a população do predador se igualou à da presa 4 vezes.  
Resposta da questão 30:
 [D]

Analisando o gráfico, percebe-se que a maior diferença entre o número de casos das doenças de tipo A e B ocorre em setembro.  
Resposta da questão 31:
 [C]

Ao analisar o gráfico, percebe-se que de zero a 4 anos o veículo 
[image: image308.wmf]Y

 desvalorizou seu preço em 
[image: image309.wmf]R$20.000,00

 (de 
[image: image310.wmf]R$55mil

 para 
[image: image311.wmf]R$35mil).

 Já o veículo 
[image: image312.wmf]X,

 no mesmo período desvalorizou 
[image: image313.wmf]R$5.000,00

 (de 
[image: image314.wmf]R$30mil

 para 
[image: image315.wmf]R$25mil).

 Assim, a perda com a venda será de 
[image: image316.wmf]R$25.000,00.

  
Resposta da questão 32:
 [E]

Sendo 
[image: image317.wmf]x

 o número de lugares vagos, pode-se deduzir que o número de lugares ocupados será 
[image: image318.wmf]15x.

-

 Assim, a expressão que representa o valor arrecadado 
[image: image319.wmf]V(x)

 será:


[image: image320.wmf]2

2
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Resposta da questão 33:
 [E]

Fazendo os cálculos:

[image: image321.wmf]t

2

s(t)1.800(1,03)

s(2)1.800(1,03)
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Resposta da questão 34:
 [A]

Sendo 
[image: image322.wmf]x

 o número de acertos e 
[image: image323.wmf]y

 o número de erros, montando um sistema de equações, tem-se:

[image: image324.wmf]20x10y100
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Resposta da questão 35:
 [B]

Por ordem: a faixa A pode ser pintada por qualquer uma das três cores; a faixa B pode ser pintada por duas das três cores (pois é adjacente à A, que já foi pintada por alguma cor); a faixa C só pode ser pintada pela cor restante (pois é adjacente à A e B, que já foram pintadas pelas outras duas cores); a faixa D só pode ser pintada pela mesma cor da faixa B (pois é adjacente à A e C, que já foram pintadas pelas outras duas cores); por fim, a faixa E pode ser pintada pelas duas cores diferentes da faixa D, da qual é adjacente. Assim, o cálculo do número de possibilidades distintas de se pintar essa bandeira é 
[image: image325.wmf]32112.

´´´´

  
Resposta da questão 36:
 [C]

A probabilidade do primeiro país escolhido pertencer à América do Norte é de 
[image: image326.wmf]3

.

6

 

A probabilidade do segundo pertencer ao continente asiático é de 
[image: image327.wmf]3

.

5


A probabilidade de ambos os eventos ocorrerem será: 
[image: image328.wmf]3393

.

653010

×==

   
Resposta da questão 37:
 [C]

Para que a aula ocorra no domingo é necessário que chova no sábado e não chova no domingo. Assim, pode-se escrever:


[image: image329.wmf]sáb
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domdom

sábdom
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Resposta da questão 38:
 [C]

A planificação deve apresentar uma base e quatro “meia laterais” adjacentes pintadas na visão tridimensional. A única alternativa que apresenta tal imagem é a alternativa [C].  
Resposta da questão 39:
 [B]

Sendo 
[image: image330.wmf]a

 o comprimento das arestas da base e 
[image: image331.wmf]b

 a altura, pode escrever:

[image: image332.wmf](
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Resposta da questão 40:
 [C]

A planificação deve apresentar duas bases impressas opostas e quatro laterais na visão tridimensional. A única alternativa que apresenta tal imagem é a alternativa [C].  
Resposta da questão 41:
 [D]

Se o cupcake fosse um prisma, suas medidas seriam 
[image: image333.wmf]4cm7cm9cm.

´´

 Assim, a menor medida de caixa (que mais se aproxima das medidas do cupcake) que pode armazenar o doce, de forma a não o deformar e com menor desperdício de espaço é a embalagem IV.  
Resposta da questão 42:
 [A]

O volume do cilindro é dado pela área da base multiplicado pela altura. A maneira mais simples de duplicar o volume do mesmo é manter a área da base (ou seja, base a) e duplicar sua altura (ou seja, 2b).  
Resposta da questão 43:
 [E]

Fazendo os cálculos:


[image: image334.wmf]6
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Resposta da questão 44:
 [E]

Embora o gráfico apresente picos e vales, ele representa a variação percentual do valor do PIB, que, embora tenha desacelerado em crescimento a partir do terceiro trimestre de 2009, é sempre positiva. Ou seja, embora o PIB tenha crescido menos a partir do terceiro trimestre de 2009, ele continua crescendo em relação ao trimestre anterior. Assim, o último mês será o que possui o maior valor do PIB no período considerado.  
Resposta da questão 45:
 [B]

Com os dados do enunciado, pode-se escrever:

Total de entrevistados que andam de bicicleta: 
[image: image335.wmf]75%


Total que anda ao menos 3 vezes por semana: 
[image: image336.wmf]26121071570%

++++=


Total de entrevistados que andam de bicicleta ao menos 3 vezes por semana: 
[image: image337.wmf]0,70,750,52552,50%

×==
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